

## ČETIRISTOTA GODIŠNJICA SMRTI JURJA JULIJA KLOVIĆA CROATAE

Ivan GOLUB

Četiristotu obljetnicu smrti Jurja Julija Klovića Croatae (1498–1578) obilježila je Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti u suradnji sa Skupštinom općine Crikvenica, Institutom za povijest umjetnosti i Društvom za zaštitu kulturne baštine i prirode Vinodola međunarodnim znanstvenim skupom i otkrivanjem spomen-obilježja Kloviću. Simpozij se je održao u Zagrebu 5. svibnja 1978, i u Grižanama 6. svibnja 1978. U Zagrebu su govorili o mehanizmu Klovićeve mikrovizije Matko Peić, o službenom i novom dokumentu glede mjesta i dana Klovićeve smrti Ivan Golub, o problematici nekih umjetnina u Zagrebu vezanih uz Klovićevo ime Lj. Gašparović, o Kloviću i Medičejcima Silvia Meloni Trkulja, o Kloviću i lombardijskoj minijaturi S. Pettenati, o likovnoj kulturi visoke renesanse za vrijeme Klovićevog boravka u ugarsko-hrvatskom kraljevstvu D. Samardžija-Vukičević, o grafikama prema Klovićevim invencijama u zbirkama JAZU R. Gotthardi-Škiljan te o iluminacijama misala Šimuna Erdödyja Vinoko Zlamalik.

U Klovićevu zavičaju Vinodolu sudionici simpozija obišli su Drivenik, Klariće, Antovo, Beograd i Grižane, mjesta koja pretendiraju da je Klović u njima rođen. U Grižanama, koje Giorgio Vasari, kao pouzdan izvor, navodi kao rodno mjesto Klovićevo otkrio je potpredsjednik JAZU akademik Andro Mohorovičić spomen-obilježje Julija Klovića, rad domorodnog akademskog kipara Ivana Belobrajdića. Isti je kipar izradio i plakete Klovića, koje su dane članovima počasnog, znanstvenog i organizacijskog odbora. Spomenik predstavlja tri utvrde Vinodola, sadrži reljef Klovića i natpis s ulomkom iz Vasarijevih *Le Vite* u prijevodu I. Goluba:

VELIKI UMJETNIK RENESANSE  
MINIJATURIST  
JURAJ JULIJE KLOVIĆ HRVAT  
GERGIVS IVLIVS CLOIVS CROATA  
ROĐEN 1498. U GRIŽANAMA  
UMRO 1578. U RIMU

Nikada nije postojao, i možda još mnogo stoljeća neće postojati, ni izvanredniji ni izvrsniji minijaturist, ili da tako kažemo slikar malih stvari, nego što je bio Don Julije Klović, jer on je daleko nadmašio sve one koji su se ikad ogledali u toj vrsti slikarstva. Rodio se u zemlji slavenskoj iliti u Hrvatskoj, u selu koje se zove Grižane, u biskupiji modruškoj...

Giorgio Vasari, Životi slavnih slikara  
Firenze 1568.

O 400 - obljetnici smrti  
Spomenik podigli

Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti u Zagrebu, Institut za povijest umjetnosti u Zagrebu,  
Skupština općine Crikvenica, Društvo za zaštitu kulturne baštine i prirode Vinodola u Crikvenici.  
1978.

Domaća folklorna skupina u priredbi izvela je igru na sopilama i recitirala čakavsku pjesmu I. Goluba o Kloviću. U Grižanama su održana četiri referata o Kloviću i njegovu zavičaju. I. Barbarić dao je presjek kroz život i opus Klovićev, Stanko Jurdana vodio je pomoću foto-materijala tragom Klovića u njegovu zavičaju, a Radmila Matejčić dala je pregled prošlosti Vinodola i panoramski prikaz spomenika kulture, dok je J. Stošić govorio o renesansi u Klovićevu zavičaju. Sudionici simpozija bili su igrom sopila dočekani od mještana Drivenika, Bribira i Novog Vinodolskog.

U Zagrebu je 5. svibnja otvorena izložba o Kloviću u Strossmayerovoj galeriji koja je uz reprodukcije Klovićevih radova sadržavala i Misal biskupa Šimuna Erdödyja i grafike prema Klovićevim invencijama što se nalaze u Zagrebu. Nakon mjesec dana izložba je prenesena u Crikvenicu, kojoj je poklonjena za stalni postav u muzeju (uz izuzetak spomenutog Misala i grafika).

U nekadanjoj pavlinskoj, sada župnoj crkvi u Crikvenici održan je 23. rujna 1978. spomen o Kloviću svečanom staroslavenskom liturgijom s paramentima i insignijama iz drevnih vremena, pod predsjedanjem riječkog metropolite mons. J. Pavlišića i s referatima M. Bogovića o Vinodolu u Klovićevo doba te B. Fučića o životu i djelu Klovićevu.

Pošta SFR Jugoslavije je o 400. obljetnici J. Klovića izdala dvije marke, jednu od 4,90 dinara koja predočuje jednu Klovićevu minijaturu, drugu od 10,00 koja reproducira El Grecov portret Klovića. Prvi dan puštanja marke u opticaj jest 14. siječnja 1978. Žig: „PRVI DAN ZAGREB 14. 1. 1978. Julije Klović 1498- 1578“.

## JUBILARNA PROSLAVA JAKOVA SELEČIĆA

26. i 27. kolovoza 1978. održana je u Smokvici na otoku Korčuli jubilarna proslava Jakova Salečića (Šale) u povodu 300. obljetnice njegova rođenja.